
Osobowe prawo małżeńskie

Pytania z zakresu prawa wyznaniowego

Poziom trudności: Średni

1. W Polsce powojennej małżeństwo konkordatowe można zawrzeć od roku:

A - 1989

B - 1993

C - 1997

D - 1998

2. W Polsce można zawrzeć skutecznie małżeństwo:

A - tylko konkordatowe

B - cywilne i kanoniczne

C - tylko cywilne

D - tylko kanoniczne

3. Akt zawarcia małżeństwa w urzędzie stanu cywilnego może sporządzić:

A - tylko kierownik

B - kierownik lub upoważniony pracownik

C - każdy pracownik urzędu

D - proboszcz parafii

4. Do zawarcia małżeństwa konkordatowego jest konieczne aby nupturienci oświadczyli:

A - przed duchownym wolę jednoczesnego zawarcia małżeństwa kanonicznego

B - przed duchownym wolę jednoczesnego zawarcia małżeństwa podlegającego prawu

polskiemu

C - przed duchownym wolę jednoczesnego zawarcia małżeństwa kanonicznego i

małżeństwa podlegającego prawu polskiemu

D - przed kierownikiem urzędu stanu cywilnego wolę jednoczesnego zawarcia

małżeństwa kanonicznego ze skutkami cywilnymi

5. Akt zawarcia małżeństwa konkordatowego sporządza:

A - proboszcz przed którym nupturienci złożyli oświadczenie woli o zawarciu

małżeństwa

B - każdy proboszcz
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C - duchowny przed którym nupturienci złożyli oświadczenie woli o zawarciu

małżeństwa

D - kierownik stanu cywilnego

6. Oświadczenie woli nupturientów w sprawie zawarcia małżeństwa przed duchownym ze

skutkami cywilnymi powinno być złożone na piśmie i:

A - potwierdzone podpisem jednego pełnoletniego świadka

B - nie ma wymogu potwierdzenia podpisem przed duchownego

C - potwierdzone podpisem dwóch pełnoletnich świadków

D - potwierdzone podpisem tylko przez jednego małżonka

7. Wskaż przeszkody prawne zawarcia małżeństwa, funkcjonujące WYŁĄCZNIE w polskim

kodeksie rodzinnym i opiekuńczym:

A - choroba psychiczna

B - niemoc płciowa

C - przyzwoitość publiczna

D - wiek

8. Wskaż przeszkody prawne zawarcia małżeństwa, funkcjonujące WYŁĄCZNIE w

Kodeksie Prawa Kanonicznego z 1983 r.:

A - pokrewieństwo duchowe

B - węzeł małżeński

C - niemoc płciowa

D - wiek

9. Niemoc płciowa, uprzednia czyli istniejąca przed zawarciem małżeństwa powoduje, że

małżeństwo:

A - kanoniczne katolickie jest nieważne

B - cywilne jest nieważne

C - kanoniczne katolickie jest ważne

10. Mężczyzna, który otrzymał święcenia kapłańskie oraz kobieta, która jest związana

ślubem publicznym czystości w instytucie zakonnym mogą zawrzeć małżeństwo:

A - kanoniczne katolickie bez żadnych przeszkód

B - konkordatowe
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C - cywilne

D - nie mogą żadnego

11. Małżeństwo osób spokrewnionych ze sobą w linii prostej jest:

A - nieważe - wg prawa cywilnego

B - ważne - wg prawa kanonicznego katolickiego

C - ważne - wg prawa cywilnego

12. Dolna granica wieku do zawarcia małżeństwa w Polsce wynosi:

A - 18 lat dla kobiety i 21 lat dla mężczyzny - w przypadku małżeństwa

konkordatowego

B - 18 lat dla kobiety i mężczyzny - dla małżeństwa kanonicznego katolickiego

C - 18 lat dla mężczyzny i 16 dla kobiety -za zgodą sądu opiekuńczego

13. Małżeństwo osób spokrewnionych w czwartym stopniu linii bocznej jest:

A - nieważe - wg prawa cywilnego

B - ważne - wg prawa kanonicznego Kościoła katolickiego oraz wg prawa

cywilnego

C - nieważne - wg prawa kanonicznego katolickiego

14. Biskup Rzymu nie może dyspensować od przeszkody małżeńskiej:

A - święceń duchownych

B - węzła małżeńskiego niedopełnionego cieleśnie

C - niemocy płciowej

D - powinowactwa

15. Wniosek o zawarciu małżeństwa, właściwy miejscowo proboszcz powinien

przesłać urzędowi stanu cywilnego w ciągu [...] dni od zawarcia małżeństwa:

A - 3

B - 5

C - 7

D - 10
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16. Wg obecnie obowiązującego Kodeksu Prawa Kanonicznego Kościoła

Katolickiego, małżeństwo kanoniczne w zwyczajnej formie może być zawarte z osobą:

A - ochrzczoną w Kościele Katolickim

B - nie ochrzczoną

C - muzułmaninem

D - ateistą

17. Małżeństwo zawarte w Kościele Katolickim jest:

A - umową

B - sakramentem

C - sakramentem i umową

D - przyrzeczeniem publicznym

18. Błąd co do osoby powoduje, że małżeństwo kanoniczne (katolickie) jest:

A - ważne

B - nieważne

C - ważne warunkowo

D - podstawą do separacji

19. Pierwszy katalog przeszkód małżeńskich (katolickich) został uchwalony na synodzie w:

A - Nicei w 325 r.

B - Rzymie w 721 r.

C - Lateranie w 1215 r.

D - Wormacji w 1122 r.

20. Małżonek - poganin, który przyjął chrzest już po zawarciu małżeństwa naturalnego

(pogańskiego) może:

A - zawrzeć nowe małżeństwo kanoniczne

B - nie może zawrzeć nowego małżeństwa kanonicznego

21. Wskaż zdanie fałszywe: Separacja małżeńska jest:

A - znana w prawie Kościoła Katolickiego

B - znana w prawie cywilnym polskim

C - znana tylko w prawie kanonicznym Kościoła Katolickiego
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22. Wskaż zdanie prawdziwe: Według prawa kanonicznego Kościoła Katolickiego

małżeństwo ustaje przez:

A - unieważnienie

B - naturalną śmierć jednego z małżonków

C - rozwód

23. W prawie polski małżeństwo ustaje poprzez:

A - rozwód

B - separację

C - śmierć cywilną współmałżonka
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Osobowe prawo małżeńskie

Pytania z zakresu prawa wyznaniowego

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. D

2. B

3. A

4. C

5. D

6. C

7. A

8. C

9. A

10. C

11. A

12. C

13. B

14. C

15. B

16. A

17. B

18. B

19. B

20. A

21. B

22. B

23. A
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